
ΙΚΜΠΑΛ



ΙΚΜΠΑΛ



ΙΚΜΠΑΛ
Ο δωδεκάχρονος, Ικμπάλ Μασί, πάλεψε για τα δικαιώματα των παιδιών, για την 
παιδική εργασία και βραβεύτηκε. Μόνο που δεν πρόλαβε να χαρεί τη ζωή του 
ούτε και να αγωνιστεί για τους συνομήλικούς του που πέφτουν θύματα 
εμπορίας ανθρώπων, πουλιούνται σε σκλαβοπάζαρα και είναι αναγκασμένα να 
εργάζονται στην πιο τρυφερή τους ηλικία. Κάτι που συμβαίνει, φυσικά, σε 
πολλές χώρες του κόσμου μέχρι και σήμερα, όπου η παιδική εργασία δεν 
θεωρείται έγκλημα.

Ο δωδεκάχρονος ήταν από το Πακιστάν και λόγω του αγώνα του ενάντια στην 
εκμετάλλευση της παιδικής εργασίας, έγινε σύμβολο παγκοσμίως.

Το νεαρό αγόρι γεννήθηκε στο Πακιστάν το 1982. Μόλις συμπλήρωσε το 
τέταρτο έτος της ηλικίας του, η οικογένειά του τον πούλησε σαν σκλάβο σε ένα 
ταπητουργείο. Ο λόγος ήταν ένα δάνειο μόλις 16 δολαρίων.

Ο Ικμπάλ αναγκάστηκε για έξι χρόνια, από τα 4 δηλαδή μέχρι τα 10 του, να 
εργάζεται για δώδεκα ώρες την ημέρα, αλυσοδεμένος στο ίδιο σημείο. Έφτιαχνε 
χαλιά. Σιτιζόταν με λίγο φαγητό και ελάχιστο νερό που του έδιναν. Τον 
τιμωρούσαν συνέχεια κλείνοντάς τον σε ένα σκοτεινό υπόγειο που ήταν γεμάτο 
υγρασία, έντομα και ερπετά.

Στα δέκα του όμως, το έσκασε. Ναι, κατάφερε να αποδράσει από το 
ταπητουργείο. Στη συνέχεια πήγε στην αστυνομία και κατήγγειλε το αφεντικό 
του. Όμως, οι αστυνομικοί χρηματίστηκαν με αποτέλεσμα να τον επιστρέψουν 
στον εργοδότη του και να συνεχιστούν οι βασανισμοί.
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Ο Ικμπάλ όμως δεν το έβαλε κάτω. Έτσι, μέσα σε λίγους μήνες το έσκασε 
ξανά και πήγε στο Απελευθερωτικό Μέτωπο του Πακιστάν για την 
Εκμετάλλευση της Παιδικής Εργασίας. Ακολούθησαν καταγγελίες ανοιχτά σε 
ομιλίες του. Μιλούσε για τους εργοδότες που έβγαζαν χρήματα βάζοντας 
ανήλικα παιδιά να εργάζονται, αναγκάζοντάς τα μάλιστα να ζουν ως 
σκλάβοι.
Ο Ικμπάλ Μασί δεν έμεινε μάλιστα στις καταγγελίες. Θέλησε να βοηθήσει και 
άλλους συνομηλίκους του. Και γι’ αυτό άρχισε να τρυπώνει κρυφά σε 
ταπητουργεία και να βγάζει φωτογραφίες των παιδιών που εργάζονταν σε 
αυτά. Με αυτό τον τρόπο, βοήθησε να ζήσουν καλύτερα περισσότεροι από 
3.000 ανήλικοι.
Ο Ικμπάλ Μασί βραβεύτηκε το 1994 με το Βραβείο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
Reebok και έδωσε ομιλίες κατά της παιδικής εργασίας σε πολλά μέρη του 
κόσμου. Αμέσως μετά το ταξίδι του επέστρεψε στο χωριό του στο Πακιστάν 
για να γιορτάσει μαζί με την οικογένειά του, που ήταν ορθόδοξη, το Πάσχα.
Όμως, δολοφονήθηκε ανήμερα του Πάσχα του 1995, στη Μουρίτκε, ένα 
χωριό στο Πακιστάν, από την «Μαφία των Χαλιών». Τότε, ήταν περίπου 13 
χρονών.
Τρεις μέρες τη δολοφονία του, εκατοντάδες παιδιά διαδήλωσαν στους 
δρόμους της Ινδίας σε ένδειξη διαμαρτυρίας.
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ΤΕΛΟΣ

Ευχαριστώ για την προσοχή σας!

Γιώργος Σειραδάκης


